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Referat fra Hovedbestyrelsesmødet den 27. april 2025 I Vejen Idrætscenter 

Deltagere på mødet: 

Annette Lunau – Landsformand 

Kim V. Poulsen – Landsnæstformand 

Ole Rahbech – Kreds 2 

Mette Damkjær – Kreds 3 

Annette Höft – Kreds 4 

Dorte Dabelsteen – Kreds 5 

Kristine Rye Svendsen – Kreds 6 

Jan E. Nielsen – Forretningsfører og referent 

Fraværende: 

Jannie Christensen – Kreds 1 

Anita Friis Heidemann – Regnskabsfører 

 

1. Opfølgning fra sidste møde 

Der var ingen der havde kommentar fra sidste møde. 

Næste møde: 

Kredsformændene spørger i kredsene om der må sendes mail direkte fra landsforeningen om tilbud fra lands-

foreningens samarbejdspartner, i meget begrænset omfang. Til instruktør, lokalforeningsformænd evt. med-

lemmer. 

Konkurrenceudvalget, DM resultater fra tidligere år på hjemmesiden. 

 

2. Opfølgning på Fællesmødet 

Fællesmøde over to dage 

Der blev givet udtryk for, at én dag er for kort. Fremover forsøges det at bruge både lørdag og søndag, med 

udvalgsmøder lørdag eftermiddag. 

Kritik af mødelokaliteter 

Flere deltagere fandt lokalerne for "skrabet". Fremtidige møder bør planlægges med bedre faciliteter. 

Dårlig distribution af DcH Bladet 

DcH Bladet når ikke bredt nok ud. Kredsformændene er opmærksomme og arbejder på at forbedre distributi-

onen i lokalforeningerne 

Kvalitetssikring af eksterne instruktører 

Spørgsmål om hvordan man sikrer faglighed og kvalitet hos eksterne undervisere. Kontaktpersonerne tager 

dette videre med uddannelses- og konsulentudvalgene. 
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Konkurrencer i eftersøgningstjenesten 

Der skal følges op med udvalget om at der skal ikke være en ny konkurrencegren i DcH, men at man godt 

kan lave lidt sjov ved samlinger. 

Opdatering af hjemmesiden 

Behov for forbedring af brugervenlighed og funktionalitet. Skal drøftes på næste HB-møde. 

Ordensudvalg – oplæg til procedure 

Et oplæg til håndtering af sanktioner og karantæner blev fremlagt og diskuteret. Arbejdet med klare procedu-

rer fortsætter. 

Fauna-appen og elektronisk startbog 

Klubmodul tilpasses, så lokalforeningerne kan godkende deltagere og landsforeningen kan registrere karan-

tæner. Planen er, at den elektroniske startbog tages i brug fra oktober 2025 – dog ikke for BHU og Agility, 

der fortsat bruger papirversioner. 

Kontaktpersoner til arealudvalg 

Kim bliver HB’s kontaktperson for arealudvalget, og Jan deltager i gruppen. Kredsformændene opfordres til 

at finde egnede personer til udvalget 

Orientering nr. 16 opdateres 

Kim reviderer teksten og sender til HB for godkendelse. 

Seminar eller workshop på landsmødet 

Der var forslag om at omdanne et fremtidigt seminar til en mere interaktiv workshop på landsmødet. 

HB skal præsentere deres mål på fællesmødet 

Det blev opfordret, at HB også tydeligt fremlægger sine strategiske mål fremadrettet på fællesmødet. 

Formandsmøde med strategiarbejde over to dage 

Næste års møde foreslås igen som et todagesmøde for dybere strategisk arbejde. 

Lokation for næste års fællesmødemøde (25.–26. april 2026) 

Der var ikke opbakning til nuværende sted. Jan undersøger nye muligheder. 

DM-mappen og digital platform 

Mappen ligger i Dropbox. Der blev udtrykt ønske om at flytte den til en anden platform som der ikke skal 

betales for af den enkelte bruger. 

Hvad skal laves om og tilrettes til næste gang og hvad skal der tages aktion på 

Vi vil prøve af at bruge både lørdag og søndag på fællesmøde med udvalgsmøde lørdag eftermiddag. 

Der var udtrykt at mødelokaliteter var for skrabet. 

DcH bladets uddeling fungerer ikke optimal, kredsformændene har fokus på dette. 

Kvalitetssikring af eksterne instruktører, hvordan gør de det. Kontaktpersonerne tager det med uddannelses-

udvalget og konsulentudvalget. 
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Det med konkurrencer i eftersøgningstjenesten, skal vi lige have talt med udvalget om. 

Hjemmesiden, skal vi tale om på næste møde. 

Ordensudvalg, der laves et oplæg fra ordensudvalget 

Faunaapp, til rettelser så alle programmer vises korrekt, og den vil være gratis for alle DcH medlemmer som 

konkurrencebog, der vil kun skulle betales for de ekstra funktioner som vil være i den. 

Planen er at afkrydsning af starttilladelse starter så hurtigt som muligt, og at det træder i kraft til den nye 

konkurrencesæson i oktober i de programmer hvor det kan lade sig gøre. 

 

Ang. arealer, så vil Kim være HB’s kontaktperson, og Jan vil være en del af gruppen. Kredsformændene op-

fordrer til at finde personer til dette udvalg. 

Orientering nr. 16 skal tilpasses. Det gør Kim og sender til Jan 

Der blev talt om et seminar, men det kunne evt. laves som workshop, på landsmødet. 

Der var opfordring til at HB også fremlagde deres mål på fællesmødet. 

Formandsmødet med ny strategi arbejde, i 2 dage. 

Der var ikke opbakning til stedet til næste år, Jan undersøger muligheder for andre steder, næste år er 25. og 

26 april. 

DM-mappen er i Dropbox, der er ønske om at det laves på en ny platform. 

 

 

3. Svar fra ordensudvalget 

Hovedbestyrelsen har fået svar på deres henvendelse til ordensudvalget. 

Der blev diskurreret at HB’s holdning er at der skal være afgørelser på dagen ved faglige afgørelser og at 

sanktioner skal behandles og kunne indklages til konkurrenceudvalget. 

Hundebid skal registreres særskilt på hund. 

 

4. Nedsættelse af Arealudvalget 

Det blev besluttet at nedsætte et udvalg og at kredsformændene skal forsøge at finde personer i kredsene som 

kan være med i udvalget. 

Kim bliver kontaktperson fra HB og Jan vil deltage i opstartsarbejdet. 

Udvalgets opgave bliver at koordinere indsatser lokalt i forhold til at opretholde og finde nye arealer som vi 

kan bruge i DcH til træning og konkurrencer. 

 

5. En Hund Efter Natur 

Der arbejdes på at lave nye ansøgninger om tilskud til projektet, følges op på næste møde. 
 

6. Nyt fra udvalg 

Agilityudvalget spørger ind til hvor uddannelse af kredsinstruktører skal placeres ren økonomisk. 

Det er den der fysisk arrangerer kurset, der har det på deres budget. 

 

Der blev diskuteret hvordan vi skal kunne modtage handikappede personer i vores DcH-program og andre 

programmer generelt. 

HB ønsker at dette drøftes i udvalgene, så det vil kunne besluttes på formandsmødet. 
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Der mangler dommere til DM 2025 i DcH programmet, Der laves et spørgeskema som 

sendes ud til dommere. Kristine vil gerne hjælpe med skemaet i vores analyseprogram og DcH programud-

valget skal lave spørgsmålene. 

 

Konkurrenceudvalget har nu udnævnt Arne som 2. på beregner programmet og resultatsiden i DcH, så han 

kan hjælpe Stig og være afløser for ham. 

De ønsker at få et nyt medlem i stedet for Morten og de laver en jobannonce til et nyt udvalgsmedlem. 

KU ønsker at vise resultater fra DM Live, det er godkendt af HB 

Det er vigtigt at man opdatere beregnerprogrammerne inden der startes konkurrencer, da Stig har fået en del 

henvendelser fra foreninger som har forsøgt at bruge de gamle beregnerprogrammer og det virker ikke mere. 

 

Nosework vil lave et diplom til alle deltagere ved DM som uddeles om søndagen. Der var forslag til at der 

blev lavet en ”b-konkurrence” var noget for dem som ikke er gået videre til om søndagen så de også havde 

noget at lave om søndagen. 

 

Man skal lige være opmærksom på, at der har været tilfælde, hvor hundens højde i Klubmodul (til agility) er 

blevet slettet. Man ved ikke hvor fejlen kommer fra, men de berørte hunde kan ikke tilmeldes konkurrencer 

før HF igen har valgt hundens højde på den Klubmodul profil 

 

Agilityudvalget er ved at undersøge muligheden for et online/live system ved konkurrencer. 

 

Hoopers spørger indtil hvornår de kan starte uofficielle DM. 

Svaret er at der er for få konkurrencer endnu, de skal opfylde kravene som beskrevet i orienteringerne. 

 

BHU efterspørger om der kunne laves en fast pris på forplejning ved DM 

HB siger at det er op til arrangøren, hvordan de bedst kan håndtere det. 

 

IGP har måske fuldt hus ved DM, så det er ved at give problemer med tidsplanen,  

HB beder dem om at komme med et forslag, så der er en løsning klar til næste formøde. 

 

UU vil gerne være dem der giver feedback på om eksterne instruktør kan leve op til DcH’s kvalitetskrav. 

 

Lotte fra Konsulentudvalget har ansvaret for hvalpesiderne på hjemmesiden i samarbejde med uddannelses-

udvalget. 

 

EVT. 

Kredsene arbejder på en løsning med ens afregning af tilskud til E-turneringen. 

 

Næste møde 1. juni fysisk 

 


